

现代交通人

讲述交通事 汇聚正能量

第55期

2016年9月29日 星期四

全力保障国庆期间江苏路网安畅

本报讯(厅路宣 王君睿)日前,全国路网运行趋势研判与服务保障工作电视电话会议顺利召开,部路网中心介绍了今年国庆期间全国路网运行趋势分析情况,并邀请了公安部交管局相关领导,对近年来国庆期间交通安全事故多发区域和线路以及对交通拥堵状况影响进行了分析。

预计今年国庆期间,我省路网运行特征基本和往年类似,高速路网日均总流量将达到245~256万辆/日,与2015年同期比较增幅

4%~9%;普通公路收费站流量同比波动在正负2%之间;免费出行带动了小客车出行量的持续增长,预计占比接近92%。从历年数据来看,出行高峰时段最高日流量将出现在国庆第一天(10月1日)。其中,高速路网内流量最大的区域将集中在苏州、无锡、南京、南通四市;普通公路方面,一些日常流量较大、重要节点和高速公路分流入路段容易出现拥堵,如312国道无锡段、338省道苏州泗洪段、G328

廖家沟等平均日交通量均大于3万辆的路段;同时一些计划性施工对道路通行会造成影响。

节日期间,江苏加强组织领导,保障通行安全。下发了《省交通运输厅公路局关于做好2016年中秋国庆期间公路安全生产工作的通知》,对各市公路管理机构安全、保畅工作提前作出部署,并发文规范各应急单位在视频连线时的标志牌格式,便于路网突发事件处置时的统一调度指挥。

优选公交 绿色出行 2016全省“公交出行周”展现公交新发展



9月19~25日,全省范围组织开展了以“优选公交、绿色出行”为主题的“公交出行周”暨“城市公交走进社区”活动。省交通运输厅以“宣传公交优先、倡导绿色出行”为主线,培育“优选公交、绿色出行”的城市公共交通文化,贴近一线倾听社会意见,集中民意和民智,在全社会营造了解公交、关心公交、支持公交、选择公交的良好氛围。

各市交通部门也以各具特色的活动,引导公众优选公交、培养绿色出行习惯。南京在中心路段户外广告大屏等媒体平台循环展播绿色出行公益宣传片;徐州公交企业积极向市民宣传掌上公交APP;常州运管处会同公交公司10余名志愿者走入江南商场公交车站及周边BRT站台,维持乘车秩序;镇江交通干部职工带头乘坐公交车、多乘公交……全省“公交出行周”期间展现出一片优选公交出行的热闹景象。

其实,多年来,我省也是多措并举促进城市公交发展,经过不断实践,“公交优先”的发展理念逐步深入人心。



心,市民选择公交出行的社会共识逐渐显现,公交发展的成果也惠及了一大批市民。

完善路网 百姓出行更便捷

9月初,南京338路、340路两条公交线开通,直通安德门地铁口,许多市民对可以采用“公交+地铁”的出行模式大大点赞。

近几年,全省轨道交通发展迅速,公共交通的网络更密、范围更广。目前全省轨道交通运营线路达到14条,轨道交车站262座,日均客运量达到290万人次,运营里程超过385公里,线路总里程仅次于北京、上海和广东,位列全国第四,其中南京达到233公里。江苏共有7个城市获批建设轨道交通,获批建设城市和在建城市数量均位列全国第一。

记者了解到,我省大力实施“公交+地铁”模式,实时对公交线网进行优化、调整,或开辟新的线路。去年,全省城市公交线路达到3509条,比上年增加276条;公交线路运营总长度达到6.4万公里,BRT运营线路543公里,分别比上年同期增长10.3%和14.3%。今年上半年,全省又新增公交线路96条,其中新增39条,优化调整57条;苏州轨道交通2号线延伸线即将开通试运营,运营里程15.6公里,车站35座。全省公交运力

得到更有效加强,百姓出行更加便捷。

互联网+ 智能出行更可观

“打开手机,点开‘掌上公交’APP后,所有车辆信息、到站情况一览无余,再也不用在站牌焦急等车了,合理安排出行时间竟如此简单。”每天乘坐8路公交车上下班的市民赵先生说道。

去年开始,全省各地大力推进“互联网+”出行服务,努力提升公交服务品质。目前,全省13个设区市均已经完成“掌上公交”手机APP系统的开发和上线工作,累计下载量近700万次,不少城市在中心城区的主要干道设置了公交车到站电子预报系统,方便市民更加便捷地查询到公交出行等服务信息。

今年5月,由省交通运输厅运输管理局组织开发的“畅行江苏”客户端正式上线运行。“畅行江苏”APP已与13个设区市“掌上公交”实现对接,通过“畅行江苏”APP可以实时查询公交线路,今后老百姓在江苏境内遇到诸如公交地铁公共自行车查询、飞机火车汽车票订票、高速实时路况查询、报名学驾、包车出游、查找附近的停车场等各种交通出行上的问题,都可以在“畅行江苏”上找到答案。“畅行江苏”微信公众号也同步上线,提供公交、地铁、高速查询等交通出行的公众服务。

在节能环保出行方面,去年全省还新增节能环保公交车辆6509辆,新增新能源公交车5335辆,报废2581辆老旧公交车辆,公交车尾气排放得到极大改善,基本消除了公交车冒黑烟现象。在此基础上,今年上半年,全省新增节能环保公交车辆715辆,其中新能源公交车600辆、天然气公交车100辆,报废公交车辆500辆。最大程度为市民提供便捷出行的同时,减少城市环境污染。

目前,全省拥有公共汽车运营车辆4.04万辆,同比增长10.3%,折合标准运营车数4.83万辆,同比增长10.1%。LNG公交车、新能源公交车,其中纯电动公交车达到3876辆,清洁能源和新能源公交车辆占比达到50.9%。

记者 张明盼

绿色发展 出行节能又环保

公共自行车在市民心中已不再陌生,上班时从家旁边的停靠点,“刷”一辆自行车骑到单位,下班了,再从单位骑回家,不仅无污染,而且还能起到锻炼身体的作用。记者了解到,全省所有的设区市和部分县(市、区)实现公共自行车全覆盖,今年上半年,全省还新增城市公共自行车8300辆,目前已全省公共自行车总量超过17万辆,服务网点超过6000个,日均周转率达到2.96次/车。

在节能环保出行方面,去年全省还新增节能环保公交车辆6509辆,新增新能源公交车5335辆,报废2581辆老旧公交车辆,公交车尾气排放得到极大改善,基本消除了公交车冒黑烟现象。在此基础上,今年上半年,全省新增节能环保公交车辆715辆,其中新能源公交车600辆、天然气公交车100辆,报废公交车辆500辆。最大程度为市民提供便捷出行的同时,减少城市环境污染。

目前,全省拥有公共汽车运营车辆4.04万辆,同比增长10.3%,折合标准运营车数4.83万辆,同比增长10.1%。LNG公交车、新能源公交车,其中纯电动公交车达到3876辆,清洁能源和新能源公交车辆占比达到50.9%。

记者 张明盼

全省“公交出行周”活动亮点再现

■南京市

在“无车日”进行“四城联动、骑行江湖”公共自行车骑行活动;南京大学校区内开展“创意涂鸦”公共自行车环校骑行活动。

■无锡市

开展“公共交通进社区”活动,组织公交企业深入大型社区、商务中心等地,广泛征求社会公众对公交服务和管理方面的意见和建议。

■徐州市

开展了“城市公交走进社区”活动。介绍公交“一卡通”政策和“畅行江苏”手机APP系统,倡导绿色公交出行理念,向市民免费发放《“公交出行周”宣传册》等宣传材料。

■常州市

组织热心网友和市民代表参观西林公交枢纽、礼河公交枢纽、新北区立体停车场等公交枢纽,了解公交发展。

■苏州市

向市民发放轨道交通体验券,举办“绿色出行,轨交优先”活动。围绕市民出行的热点和难点问题,广泛征询社区百姓对城市公共交通服务和管理方面的意见和建议。

■南通市

市区公交行业开展“让座日”活动。

■连云港市

开展“公交开放日”活动,向公众开放公交智能调度中心、公交场站、新能源车辆、公交服务热线等设施场所。

■淮安市

邀请部分政协委员、人大代表、市民代表、媒体记者免费乘坐体验新能源公交车、有轨电车,参观新城公交停保场(新能源车辆充电桩),参观有轨电车运营调度中心、出租汽车电召服务中心,发放调查问卷,建言公交发展。

■盐城市

开展文明乘车劝导活动。组织志愿者在大庆路、建军路、白马车站、五星客运站等主要站点引导乘客自觉排队上车。

■扬州市

由公交志愿者在市区重点站台(润发邗江店、石塔寺店),维护公交车停靠和市民排队候车,为老、弱、病、残乘客安排座位。

■镇江市

开展火车站南广场公交站(19路)、迎江桥公交站(1路)、“无车日”免费乘车活动。

■泰州市

邀请行风监督员、热心市民乘坐拟新辟的城市公交线路,征求意见和建议。

■宿迁市

在润发超市门前,开展新办公交IC卡和充值优惠活动。公示今年新辟2条、优化10条城市公交线路走向,广泛征求社会各界意见。

徐盐铁路建设管理出新举措 二维码为每个墩身建立“身份”

宣有金:百姓工程容不得半点马虎



宣有金在交通工程建设一线一干就是十八年

公正廉明,严抓质量保安全

人们常说,交通工程建设既有说不出的苦和累,更有很大的风险性。交通工程涉及征地拆迁、软基处理、气候变化等因素,这给施工带来了难以想象的矛盾与困难,同时工程建设中的安全、质量与廉政建设又使其具有很大的风险性。

工作中,有些工程管理者经常抱着“吃了那么多苦捞点好处没什么的思想”干起了腐败的事,并最终摔倒在工程上。但是宣有金却不这样认为,他觉得,为老百姓造福的工程是容不得半点马虎和动心思的。记者了解到,他先后在204国道、310国道、326省道、242省道、临海高等级公路、228国道上合国际物流园段

提升工程等国省道重点工程和云宿路、东盐河绿道慢行、海滨大道公路段照明工程及综合客运枢纽工程等市政重点工程建设中担任项目管理负责人,作为一名年轻的工程管理负责人,如何才能服众?宣有金坚信“公生明、廉生威”,只要自己做得正、行得公,就一定能够抓好质量、保证安全、杜绝腐败。

多年来,他坚持把工程质量放在第一位,把全部精力投入到工程建设上,长期操劳也使他过早地掉头发,露出了宽脑门,可他从中收获的却是一个又一个优质工程和一条又一条民生大道。2012和2013年宣有金先后牵头成功申报了6个省级示范“平安工地”,创建了10个市级示范“平安工地”、10个市级“文明工地”示范段和5个市级“标准化”示范项目,

占连云港市交通系统创建总数的70%以上。

攻坚克难,沿海滩涂上筑大道

在连云港建设公路工程中,遇到最大的难题就是沿海滩涂上的软基处理,特别是前几年我省建设的离海岸线最近的一条国省道——临海高等级公路。连云港段有120公里,可很长的一段几乎是在海水和淤泥中施工,作为这个项目的负责人,施工中哪一段遇到难题时,他就会及时出现在哪里,与工程技术人员一起拼搏、研究对策,常常是挑灯夜战、废寝忘食。

经过攻坚奋战,如今展现在人们面前的228国道连云港段,每天车流量高达2万辆,且几乎都是重特大型货车,而质量却超乎人们想象,大家早已忘记了这是在极度软基的滩涂上筑起的沿海开发大道。

作为项目负责人,宣有金在每一项工程建设中始终严格基础设施建设基本程序,从项目建议书、工程立项开始,到方案审查、设计、监理与施工招标,再到质量监督、施工许可、验收等手续办理,他总是严格按照法规及技术规范要求,经得起社会的监督和时间的考验。多年来,他所参与完成的建设项目建设中,工程质量合格率达到100%,优良率达到90%以上,且没有发生一起责任性工程安全事故,真正做到了“零伤亡,零事故”。同时做到工程跟踪审计率和结算审计率达100%,即节约了工程造价,又完善了工程计量管理手续。

蒋克俭



工作人员扫码查阅墩身“年龄”和养护状况

拿着手机,对着墩身条形二维码扫一扫,“嗞”的一声,桥梁名称、墩台号、里程桩号、桩基直径、施工起止时间、现场监理工程师、施工负责人、第三方检测工程师等资料“跳”到眼前,一目了然。这是苏北公司对徐盐铁路工程建设引入信息化管理新举措,让每个墩身有了“身份证”。

徐盐铁路工程是我省东西向高铁,是江苏腹地最重要的铁路大动脉之一,有江苏铁路金腰带之称。与京沪铁路、陇海铁路、京沪高铁、连淮扬镇铁路、沪通铁路、沿海铁路相连,并与连淮扬镇无缝对接,形成徐宿淮扬镇铁路通道,具有京沪高铁第二通道的重要功能。全长约316公里,设计速度250公里/小时。

2015年12月28日开工,建设单位苏北公司瞄准“高标准开局、高品质管理、高效率推进、全方位保障”目标,狠抓监管工程建设,推广应用现代信息技术手段,先后建立了铁路工程管理平台、试验室、拌和站管理信息系统和BIM标准化体系应用等,多渠道全方位构筑徐盐铁路工程保驾护航的“哨兵、守护神”。

今年8月份又推出“互联网+”,苏北公司把二维码识别技术应用到墩柱施工环节,施工单位在墩柱侧面贴上二维码,建起了墩柱“户口簿”,手机扫一扫就显示墩柱的一些基本信息和施工情况,再也不要翻阅图纸资料,施工和监理人员的信息也记录齐全,从而增强管理人员的质量意识和责任意识,实现了信息高效集成、快速传递、资源共享的平台,提升安全质量监控能力,确保施工过程质量安全可控。墩身“颜值”升高了,现场监理工程师感慨道:“百年大计,质量为本,终身有责,把我们责任心钉在其中,那可不能马虎,我们要恪尽监理职责,守住安全质量底线,不留遗憾,不当‘罪人’,建好徐盐高铁!”

周玉成 张方方 高炼